
Министерство образования Пензенской области 

Государственное автономное образовательное учреждение 

дополнительного профессионального образования 

«Институт регионального развития пензенской области» 

(ГАОУ ДПО ИРР ПО) 

 

ПРОТОКОЛ 

ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ КООРДИНАТОРОВ, ОТВЕТСТВЕННЫХ 

ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ РЕГИОНАЛЬНЫХ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ МЕХАНИЗМОВ В СФЕРЕ 

ОБРАЗОВАНИЯ И ДОРОЖНЫХ КАРТ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ КОНЦЕПЦИИ 

РЕГИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ  
15.07.2020 г.                                                                                                                          № 10 

Председатель: О.Ф. Федосеева 

Секретарь: О.Г. Шибанова 

Присутствовали: 15 чел. 

 

ПОВЕСТКА ДНЯ 

1. О результатах исследования мнения педагогов (слушателей курсов) о качестве 

программ дополнительного профессионального образования Центра непрерывного 

повышения профессионального мастерства педагогических работников ГАОУ ДПО 

«Институт регионального развития Пензенской области» за I полугодие 2020 года. 

 

1. СЛУШАЛИ: начальника Управления мониторинга и анализа качества образования 

ГАОУ ДПО ИРР ПО Ю.В. Мананникову, по вопросу «О результатах исследования мнения 

педагогов (слушателей курсов) о качестве программ дополнительного профессионального 

образования Центра непрерывного повышения профессионального мастерства 

педагогических работников ГАОУ ДПО «Институт регионального развития Пензенской 

области» за I полугодие 2020 года».  
 

1. ПОСТАНОВИЛИ:  
1.1. Информацию принять к сведению. 

1.2. Разместить на сайте Института «Результаты исследования мнения педагогов 

(слушателей курсов) о качестве программ дополнительного профессионального 

образования (повышение квалификации) ГАОУ ДПО «Институт регионального развития 

Пензенской области» за I полугодие 2020 года» (Приложение 1).  
1.3 Директорам центров дошкольного образования, начального общего образования, 

естественно-математического образования, гуманитарного образования, содержания 

образования, координации научно-методической и проектной деятельности, 

профессионального и технологического образования, регионального модельного центра 

дополнительного образования детей в Пензенской области изучить результаты 

исследования и внести изменения в содержание программ курсов повышения 

квалификации с целью повышения качества дополнительного профессионального 

образования.  
Голосовали единогласно. 

 

  
 

Председатель 

 
 

О.Ф. Федосеева  
 

 

Секретарь 

 
 

О.Г. Шибанова 



Приложение 1  
Результаты исследования мнения педагогов (слушателей курсов) 

 о качестве программ дополнительного профессионального образования (повышение 

квалификации) ГАОУ ДПО «Институт регионального развития Пензенской 

области» за I полугодие 2020 года. 

(по состоянию на 15.07.2020 г., объём выборки – 1377 ед.) 

Исследование мнения педагогов (слушателей курсов) о качестве программ 

дополнительного профессионального образования (повышение квалификации) ГАОУ 

ДПО «Институт регионального развития Пензенской области» за I полугодие 2020 года 

проводилось анонимно. 

Для сбора информации использованы электронные сервисы и специализированные 

программы обработки данных информационной системы. Опрос проведен на 

информационно-аналитическом портале «Региональная система независимой оценки 

качества образования Пензенской области» http://noko.rcoi58.ru/?page_id=188. 

 

1. Какие формы обучения на курсах Вы считаете наиболее эффективными для 

повышения квалификации? (Укажите 1 - 3 ответа): 

01. Лекции 698 ед. (50,7%) 

02. Семинары (дискуссии) 855 ед. (62,1%) 

03. Работа над проектом 245 ед. (17,8%) 

04. Деловые и ролевые игры, тренинги 690 ед. (50,1%) 

05. Лабораторные занятия 174 ед. (12,6%) 

06. Стажировочные площадки 699 ед. (50,8%) 

07. Дистанционное обучение (с использованием информационных технологий)  

351 ед. (25,5%) 

08. Другое (укажите) ____________________________________________ ≈1 ед. (0,1%) 

 

2. Оцените эффективность использования различных форм обучения на курсах ПК, 

которые Вы прошли в ГАОУ ДПО ИРР ПО: (Укажите 1 вариант ответа по 

каждой строке): Ответы указаны в единицах. 

 

Критерии оценки: Высокий 

уровень 

эффективности 

Средний  

уровень 

эффективности 

Низкий  

уровень 

эффективности 

Такая форма 

обучения не 

использовалась 

1. Лекции 1033 302 40 2 

2. Семинары 

(дискуссии) 
1016 313 15 33 

3. Работа над 

проектом 
701 435 52 189 

4. Деловые и 

ролевые игры, 

тренинги 

878 362 32 105 

5. Лабораторные 

занятия  
635 394 54 294 

6. Стажировочные 

площадки 
869 275 41 192 

7. Дистанционное 

обучение 
639 333 70 335 

 

3. Оцените интенсивность использования активных методов обучения (тренинги, 

деловые игры) в рамках пройденных Вами курсов ПК. (Укажите 1 вариант 

ответа): 

http://noko.rcoi58.ru/?page_id=188


01. Активным методам обучения уделялось времени больше, чем традиционным  

437 ед. (31,7%) 

02. Активным методам обучения уделялось времени столько же, сколько и 

традиционным 767 ед. (55,7%) 

03. Активным методам обучения уделялось времени меньше, чем традиционным  

173 ед. (12,6%) 

 

4. Оцените степень новизны знаний, полученных Вами на курсах ПК. (Укажите 1 

вариант ответа): 

01. Новой для меня была значительная часть информации 573 ед. (41,6%) 

02. Новыми для меня были отдельные вопросы 772 ед. (56,1%) 

03. Ничего нового я не узнал(а) 32 ед. (2,3%) 

 

5. Каким из перечисленных параметров соответствует пройденная Вами программа 

курсов ПК? (Укажите любое количество ответов): 

01. Подбор оптимального размера учебной группы 434 ед. (31,5%) 

02. Использование современных информационных технологий 976 ед. (70,9%) 

03. Поддержание психологически комфортной атмосферы для слушателей 867 ед. 

(63,0%) 

04. Использование необходимых раздаточных материалов 262 ед. (19,0%) 

05. Использование электронных образовательных ресурсов (ЭОР) 576 ед. (41,8%) 

06. Соответствие занятий учебному расписанию 565 ед. (41,0%) 

 

6. В какой мере Вы согласны с перечисленными ниже утверждениями, 

характеризующими работу преподавателей ГАОУ ДПО ИРР ПО на курсах ПК? 

(Укажите 1 вариант по каждой строке): Ответы указаны в единицах. 

 

Критерии оценки: Полностью 

согласен(а)  

Частично 

согласен(а)  

Совершенно 

не согласен(а) 

1. Четкое, ясное, структурированное изложение 

материалов 
1209 163 5 

2. Сочетание теоретических материалов с 

конкретными примерами 
1182 187 8 

3. Эффективное использование времени в 

рамках занятий 
1129 229 19 

4. Проявление уважительного отношения к 

слушателям 
1290 85 2 

5. Поддержание интереса к теме занятия 

посредством дискуссий, вопросов. 
1183 181 13 

 

7. Насколько Вас устраивают условия реализации учебного процесса в рамках 

курсов ПК, организуемых ГАОУ ДПО ИРР ПО? (Укажите 1 вариант по каждой 

строке): Ответы указаны в единицах. 

 

Критерии оценки: Полностью 

устраивают  

Частично 

устраивают  

Совершенно 

не 

устраивают 

1. Возможность выбора интересующих Вас 

курсов  
1048 311 18 

2. Уровень квалификации преподавателей 

курсов  
1275 101 1 

3. Уровень организации учебного процесса 1130 237 10 

4. Внимание к Вам со стороны преподавателей 

и методистов  
1222 149 6 

5. Состав слушателей курсов и возможность 1173 198 6 



обмена опытом 

6. Гибкость учебного процесса в соответствии с 

запросами слушателей 
1086 264 27 

7. Система информирования слушателей о 

возможностях повышения квалификации 
1180 185 12 

 

8. Насколько Вы в целом удовлетворены обучением на курсах ПК, организуемых 

ГАОУ ДПО ИРР ПО? (Укажите 1 вариант ответа): 

01. Полностью удовлетворен(а) 1122 ед. (81,5%) 

02. Частично удовлетворен(а) 246 ед. (17,9%) 

03. Совершенно не удовлетворен(а) 9 ед. (0,7%) 

04.  

9. Как Вы оцениваете качество проведения курсов ПК, организуемых ГАОУ ДПО 

ИРР ПО? (Укажите 1 вариант ответа): 

01. Высокое 1112 ед. (80,8%) 

02. Среднее 254 ед. (18,4%) 

03. Низкое 11 ед. (0,8%) 

 

10. Насколько соответствует направлениям Вашей работы материал, полученный на 

курсах ПК? (Укажите 1 вариант ответа): 

01. Полностью соответствует 1106 ед. (80,3%) 

02. Частично соответствует 267 ед. (19,4%) 

03. Совершенно не соответствует 4 ед. (0,3%) 

 

11. Помогло ли Вам обучение на курсах ПК восполнить знания и навыки, 

недостающие для реализации трудовых функций? (Укажите 1 вариант ответа): 

01. Да 1320 ед. (95,9%) 

02. Нет 57 ед. (4,1%) 

 

12. Какие вопросы Вам было бы интересно рассмотреть на курсах ПК дополнительно 

к пройденному учебному материалу? (Укажите любое количество ответов):  

01. Вопросы подготовки к ГИА, ЕГЭ 398 ед. (28,9%) 

02. Вопросы подготовки к ВПР 481 ед. (34,9%) 

03. Вопросы подготовки к олимпиадам 420 ед. (30,5%) 

04. Вопросы оценки качества образования 543 ед. (39,4%) 

05. Вопросы аттестации педагогических работников 695 ед. (50,5%) 

06. Вопросы инклюзивного образования 575 ед. (41,8%) 

07. Вопросы организации проектной деятельности 756 ед. (54,9%) 

08. Другое (укажите): ____________________________________________ ≈14 ед. 

(1,0%) 

 

13. Обучались ли Вы на курсах ПК, организуемых ГАОУ ДПО ИРР ПО в 2020 г. в 

дистанционной форме? (Укажите 1 вариант ответа): 

01. Да (переходите к вопросу № 16) 1129 ед. (82,0%) 

02. Нет (переходите к вопросу № 20) 248 ед. (18,0%) 

  

14. Как Вы считаете, изменилось ли качество обучения на курсах ПК с переходом на 

дистанционную форму? (Укажите 1 вариант ответа): 

01. Качество обучения повысилось 105 ед. (42,3%) 

02. Качество обучения не изменилось 123 ед. (49,6%) 

03. Качество обучения снизилось 20 ед. (8,1%) 

15. Насколько Вы в целом удовлетворены обучением в дистанционной форме на 

курсах ПК, организуемых ГАОУ ДПО ИРР ПО? (Укажите 1 вариант ответа): 

01. Полностью удовлетворен(а) 178 ед. (71,8%) 

02. Частично удовлетворен(а) 66 ед. (26,6%) 



03. Совершенно не удовлетворен(а) 4 ед. (1,6%) 

 

16. Укажите достоинства дистанционной формы обучения на курсах ПК, 

организуемых ГАОУ ДПО ИРР ПО: 

Укажите: ______________________________________________________ 

− Возможность обучения без отрыва от работы  и своей семьи, возможность 

обучения, не выходя из дома  114 ед. 

− Больше времени на подготовку 33 ед.  

− Удобно и мобильно 26 ед. 

− Доступность 11 ед.  

− Получение большего объёма информации 6 ед.  

 

17. Укажите недостатки дистанционной формы обучения на курсах ПК, 

организуемых ГАОУ ДПО ИРР ПО: 

Укажите: ______________________________________________________ 

 

− Живое общение лучше, чем дистанционное 55 ед.  

− Не хватает практики, большой объём изучаемого материала 15 ед.  

− Много недостатков 3 ед.  

− Отсутствие условий для прохождения обучения в дистанционной форме: 

•  иногда нет соединения с Интернетом, Интернет зависает 25 ед.; 

• бывают сбои или прерывается трансляция 21 ед.; 

• не у всех есть компьютеры и Интернет 2 ед.  

 

18. Какая форма обучения на курсах ПК Вас больше всего устраивает? (Укажите 1 

вариант ответа): 

01. Очная 396 ед. (28,8%) 

02. Очно-заочная 680 ед. (49,4%) 

03. Заочная (с применением дистанционных технологий) 301 ед. (21,9%) 

 

19. Что Вы считаете необходимым (могли бы предложить) для совершенствования 

курсов ПК, организуемых ГАОУ ДПО ИРР ПО? 

Укажите: ______________________________________________________ 

 

− Больше времени уделять практическим занятиям 250 ед. 

− Больше наглядного материала, новых идей, программ, методической помощи 102 ед. 

− Дистанционное обучение 49 ед. 

− Больше стажировочных площадок 29 ед. 

− Обмен опытом 22 ед. 

− Выездные курсы в районы 12 ед. 

− Больше информации о работе с детьми с ОВЗ 11 ед. 

− Возможность скачивать содержание курсов 8 ед. 

 

20. Ваше место работы: 

01. Дошкольная образовательная организация 473 ед. (34,4%) 

02. Общеобразовательная организация 771 ед. (56,0%) 

03. Профессиональная образовательная организация 49 ед. (3,6%) 

04. Организация дополнительного образования 84 ед. (6,1%) 

 

21. Ваш муниципальный район (городской округ): 

01. Башмаковский район 70 ед. (5,1%) 

02. Бековский район 2 ед. (0,1%) 



03. Белинский район 52 ед. (3,8%) 

04. Бессоновский район 18 ед. (1,3%) 

05. Вадинский район 38 ед. (2,8%) 

06. Городищенский район 78 ед. (5,7%) 

07. Земетчинский район 1 ед. (0,1%) 

08. Иссинский район 16 ед. (1,2%) 

09. Каменский район 98 ед. (7,1%) 

10. Камешкирский район 38 ед. (2,8%) 

11. Колышлейский район 38 ед. (2,8%) 

12. Кузнецкий район 35 ед. (2,5%) 

13. Лопатинский район 19 ед. (1,4%) 

14. Лунинский район 16 ед. (1,2%) 

15. Малосердобинский район 17 ед. (1,2%) 

16. Мокшанский район 91 ед. (6,6%) 

17. Наровчатский район 40 ед. (2,9%) 

18. Неверкинский район 2 ед. (0,1%) 

19. Нижнеломовский район 47 ед. (3,4%) 

20. Никольский район 46 ед. (3,3%) 

21. Пачелмский район 39 ед. (2,8%) 

22. Пензенский район 156 ед. (11,3%) 

23. Сердобский район 79 ед. (5,7%) 

24. Сосновоборский район 1 ед. (0,1%) 

25. Спасский район 12 ед. (0,9%) 

26. Тамалинский район 48 ед. (3,5%) 

27. Шемышейский район 33 ед. (2,4%) 

28. г. Пенза 203 ед. (14,7%) 

29. г. Кузнецк 2 ед. (0,1%) 

30. г. Заречный 42 ед. (3,1%) 

 

22. Ваша должность: 

01. Учитель начальных классов 211 ед. (15,3%) 

02. Учитель гуманитарных дисциплин 278 ед. (20,2%) 

03. Учитель естественно-математических дисциплин 215 ед. (15,6%)  

04. Воспитатель (старший воспитатель) 383 ед. (27,8%) 

05. Педагог-организатор 11 ед. (0,8%) 

06. Педагог дополнительного образования 77 ед. (5,6%) 

07. Учитель-логопед 21 ед. (1,5%) 

08. Педагог-психолог 33 ед. (2,4%) 

09. Тренер-преподаватель 12 ед. (0,9%) 

10. Преподаватель (мастер производственного обучения) 32 ед. (2,3%) 

11. Педагог-библиотекарь 6 ед. (0,4%) 

12. Другое (укажите): ______________________________ ≈98 ед. (7,2%) 

 


